

جمعہ کی اہمیت

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

”جب جمعہ کا دن ہوتا ہے مسجد کے ہر دروازے پر فرشتے ہوتے ہیں۔ وہ مسجد میں پہلے آنے والے کو پہلا لکھتے ہیں اور اسی طرح وہ آنے والوں کی فہرست ترتیب وار تیار کرتے رہتے ہیں۔ یہاں تک کہ جب امام خطبہ دے کر بیٹھ جاتا ہے تو وہ اپنا رجسٹر بند کر دیتے ہیں۔“

(صحیح مسلم کتاب الجمعة)

انٹرنیشنل

ہفت روزہ

الفضل

مدیر اعلیٰ:- نصیر احمد قمر

شمارہ 40

جمعتہ المبارک 06 اکتوبر 2017ء
15 محرم 1439 ہجری قمری 06 اگست 1396 ہجری شمسی

جلد 24

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حدیث نبوی میں جو مسیح موعود کی نسبت لکھا گیا تھا کہ وہ منارہ بیضاء کے پاس نازل ہوگا اس سے یہی غرض تھی کہ مسیح موعود کے وقت کا یہ نشان ہے کہ اس وقت باعث دنیا کے باہمی میل جول کے اور نیز راہوں کے کھلنے اور سہولت ملاقات کی وجہ سے تبلیغ احکام اور دینی روشنی پہنچانا اور ناکرنا ایسا سہل ہوگا کہ گویا یہ شخص منارہ پر کھڑا ہے۔ مسیح کے زمانہ کے لئے منارہ کے لفظ میں یہ اشارہ ہے کہ اس کی روشنی اور آواز جلد تر دنیا میں پھیلے گی۔ اور یہ باتیں کسی اور نبی کو میسر نہیں آئیں۔

”یہ تینوں کام جو اس منارہ کے ذریعہ سے جاری ہوں گے ان کے اندر تین حقیقتیں مخفی ہیں۔ اول یہ کہ بانگ جو پانچ وقت اونچی آواز سے لوگوں کو پہنچانی جائے گی اس کے نیچے یہ حقیقت مخفی ہے کہ اب واقعی طور پر وقت آ گیا ہے کہ لا الہ الا اللہ کی آواز ہر ایک کان تک پہنچے۔ یعنی اب وقت خود بولتا ہے کہ اس ازلی ابدی زندہ خدا کے سوا جس کی طرف پاک رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے رہنمائی کی ہے اور سب خدا جو بنائے گئے ہیں باطل ہیں۔ کیوں باطل ہیں؟ اس لئے کہ ان کے ماننے والے کوئی برکت ان سے پانہیں سکتے۔ کوئی نشان دکھا نہیں سکتے۔ دوسرے وہ لائٹن جو اس منارہ کی دیوار میں نصب کی جائے گی اس کے نیچے حقیقت یہ ہے کہ تالوگ معلوم کریں کہ آسمانی روشنی کا زمانہ آ گیا اور جیسا کہ زمین نے اپنی ایجادوں میں قدم آگے بڑھایا ایسا ہی آسمان نے بھی چاہا کہ اپنے نوروں کو بہت صفائی سے ظاہر کرے تا حقیقت کے طالبوں کے لئے پھر تازگی کے دن آئیں اور ہر ایک آنکھ جو دیکھ سکتی ہے آسمانی روشنی کو دیکھے اور اس روشنی کے ذریعہ سے غلطیوں سے بچ جائے۔“

تیسرے وہ گھنٹہ جو اس منارہ کے کسی حصہ دیوار میں نصب کرایا جائے گا اس کے نیچے یہ حقیقت مخفی ہے کہ تالوگ اپنے وقت کو پہچان لیں یعنی سمجھ لیں کہ آسمان کے دروازوں کے کھلنے کا وقت آ گیا۔ اب سے زمینی جہاد بند کئے گئے اور لڑائیوں کا خاتمہ ہو گیا جیسا کہ حدیثوں میں پہلے لکھا گیا تھا کہ جب مسیح آئے گا تو دین کے لئے لڑنا حرام کیا جائے گا۔ سوا آج سے دین کے لئے لڑنا حرام کیا گیا۔ اب اس کے بعد جو دین کے لئے تلوار اٹھاتا ہے اور غازی نام رکھا کر کافروں کو قتل کرتا ہے وہ خدا اور اس کے رسول کا نافرمان ہے۔ صحیح بخاری کو کھولو اور اس حدیث کو پڑھو کہ جو مسیح موعود کے حق میں ہے یعنی **يَضَعُ الْحِزْبَ** جس کے یہ معنی ہیں کہ جب مسیح آئے گا تو جہادی لڑائیوں کا خاتمہ ہو جائے گا۔ مسیح آچکا اور یہی ہے جو تم سے بول رہا ہے۔

غرض حدیث نبوی میں جو مسیح موعود کی نسبت لکھا گیا تھا کہ وہ منارہ بیضاء کے پاس نازل ہوگا اس سے یہی غرض تھی کہ مسیح موعود کے وقت کا یہ نشان ہے کہ اس وقت باعث دنیا کے باہمی میل جول کے اور نیز راہوں کے کھلنے اور سہولت ملاقات کی وجہ سے تبلیغ احکام اور دینی روشنی پہنچانا اور ناکرنا ایسا سہل ہوگا کہ گویا یہ شخص منارہ پر کھڑا ہے۔ یہ اشارہ ریل اور تار اور اگن بوٹ اور انتظام ڈاک کی طرف تھا جس نے تمام دنیا کو ایک شہر کی مانند کر دیا۔ غرض مسیح کے زمانہ کے لئے منارہ کے لفظ میں یہ اشارہ ہے کہ اس کی روشنی اور آواز جلد تر دنیا میں پھیلے گی۔ اور یہ باتیں کسی اور نبی کو میسر نہیں آئیں۔ اور انجیل میں لکھا ہے کہ مسیح کا آنا ایسے زمانہ میں ہوگا جیسا کہ بجلی آسمان کے ایک کنارہ میں چمک کر تمام کناروں کو ایک دم میں روشن کر دیتی ہے۔ یہ بھی اسی امر کی طرف اشارہ تھا۔ یہی وجہ ہے کہ چونکہ مسیح تمام دنیا کو روشنی پہنچانے آیا ہے اس لئے اس کو پہلے سے یہ سب سامان دیئے گئے۔ وہ خون بہانے کے لئے نہیں بلکہ تمام دنیا کے لئے صلح کاری کا پیغام لایا ہے۔ اب کیوں انسانوں کے خون کئے جائیں۔ اگر کوئی سچ کا طالب ہے تو وہ خدا کے نشان دیکھے جو صد باظہور میں آئے اور آ رہے ہیں۔ اور اگر خدا کا طالب نہیں تو اس کو چھوڑ دو اور اس کے قتل کی فکر میں مت ہو کیونکہ میں سچ کہتا ہوں کہ اب وہ آخری دن نزدیک ہے جس سے تمام نبی جو دنیا میں آئے ڈراتے رہے۔

غرض یہ گھنٹہ جو وقت شناسی کے لئے لگایا جائے گا مسیح کے وقت کے لئے یاد دہانی ہے اور خود اس منارہ کے اندر ہی ایک حقیقت مخفی ہے اور وہ یہ کہ احادیث نبویہ میں متواتر آچکا ہے کہ مسیح آنے والا صاحب المنارہ ہوگا یعنی اس کے زمانہ میں اسلامی سچائی بلندی کے انتہا تک پہنچ جائے گی جو اس منارہ کی مانند ہے جو نہایت اونچا ہو۔ اور دین اسلام سب دینوں پر غالب آجائے گا اسی کے مانند جیسا کہ کوئی شخص جب ایک بلند منار پر اذان دیتا ہے تو وہ آواز تمام آوازوں پر غالب آجاتی ہے۔ سو مقدر تھا کہ ایسا ہی مسیح کے دنوں میں ہوگا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ (الصف: 10)**۔ یہ آیت مسیح موعود کے حق میں ہے اور اسلامی حجت کی وہ بلند آواز جس کے نیچے تمام آوازیں دب جائیں وہ ازل سے مسیح کے لئے خاص کی گئی ہے اور قدیم سے مسیح موعود کا قدم اس بلند منار پر قرار دیا گیا ہے جس سے بڑھ کر اور کوئی عمارت اونچی نہیں۔ اسی کی طرف براہین احمدیہ کے اس الہام میں اشارہ ہے جو کتاب مذکور کے صفحہ 522 میں درج ہے۔ اور وہ یہ ہے: ”بخرام کہ وقت تو نزدیک رسید و پائے محمدیاں بر منار بلند تر محکم افتاد“۔ ایسا ہی مسیح موعود کی مسجد بھی مسجد اقصیٰ ہے کیونکہ وہ صدر اسلام سے دور تر اور انتہائی زمانہ پر ہے۔ اور ایک روایت میں خدا کے پاک نبی نے یہ پیشگوئی کی تھی کہ مسیح موعود کا نزول مسجد اقصیٰ کے شرقی منارہ کے قریب ہوگا۔☆ (اس عبارت سے متعلق حاشیہ اگلے شمارہ میں (مدیر))

..... (خطبہ الہامیہ مع اردو ترجمہ صفحہ 28 تا 31۔ شائع کردہ نظارت اشاعت صدر انجمن احمدیہ پاکستان۔ ربوہ)

خطبہ جمعہ

آجکل مغربی پریس اور میڈیا یہ سوال کرتا ہے کہ تم اسلام کی امن پسند تعلیم کی باتیں کرتے ہو لیکن مسلمانوں کی اکثریت یہ باتیں نہیں کرتی اور نہ ہی وہ تمہیں مسلمان سمجھتی ہے۔ احمدیوں کی تعداد بھی دوسرے مسلمانوں کے مقابلے میں بہت ہی تھوڑی ہے۔ جب یہ صورتحال ہے تو پھر احمدی کس طرح اسلام کی حقیقی تعلیم پر چلنے کا دعویٰ کر سکتے ہیں۔ پھر یہ بھی کہتے ہیں کہ اگر تم کہتے ہو کہ یہی اسلام ہے تو باقی مسلمانوں کو تم کس طرح اس تعلیم پر چلنے کے لئے قائل کرو گے۔

ہمارا جواب ہمیشہ یہی ہوتا ہے کہ ہم اسلام کی جس تعلیم کی بات کرتے ہیں اسے قرآن کریم سے، حدیث سے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت سے ثابت کرتے ہیں۔ ہماری کوئی ہوائی باتیں نہیں ہیں کہ غیروں کو متاثر کرنے کے لئے، ان کے اعتراضات دور کرنے کے لئے ہم کہتے ہیں کہ اسلام کی تعلیم ہرگز شدت پسندی کی تعلیم نہیں ہے یا کوئی آجکل کے حالات دیکھ کر ہم نے اپنا یہ موقف اختیار نہیں کیا ہوا۔ ہم یہ ثابت کرتے ہیں کہ اسلام کی تعلیم ہمیشہ سے ہی حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی کی تعلیم ہے۔

جہاں تک یہ سوال ہے کہ دوسرے مسلمانوں کو اس تعلیم کے مطابق ہم کس طرح قائل کریں گے تو اس کا جواب یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق مسلمانوں کی ایسی بگڑی ہوئی حالت کے زمانے میں مسیح موعود اور مہدی معبود نے آنا تھا اور مسلمانوں کی بھی اصلاح کرنی تھی اور دوسری دنیا کو بھی اسلام کا حقیقی پیغام پہنچانا تھا۔ سو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیشگوئی بڑی شان سے پوری ہوئی اور جب یہ حالات تھے تو ایسے وقت میں مسیح موعود اور مہدی معبود کو اللہ تعالیٰ نے بھیجا اور اس نے آ کر ہمیں اسلام اور قرآن کی حقیقی تعلیم کا ادراک دیا اور اسلام کے ہر حکم کی حکمت بیان کی اور ہم احمدی مسلمان جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مانا ہے اس کے مطابق اسلام کی تعلیم کو مسلمانوں کو بھی اور غیر مسلموں کو بھی بتا رہے ہیں۔ ہمارا کام تبلیغ کا کام ہے۔ مشنری کام ہے سو یہ ہم کر رہے ہیں اور انشاء اللہ کرتے رہیں گے۔

تم یہ کہتے ہو کہ دوسرے مسلمانوں کو کس طرح اس تعلیم پر چلاؤ گے تو جماعت احمدیہ جو اب کروڑوں میں پھیل چکی ہے اس میں اکثریت مسلمانوں کے دوسرے فرقوں سے ہی آ کر شامل ہوئی ہے جو پیغام سمجھتے ہیں اور جوں جوں لوگوں پر حقیقی تعلیم واضح ہوتی چلی جاتی ہے، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے کا پتا چلتا چلا جاتا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات اور آپ کی پیشگوئیوں کو سمجھنے لگتے ہیں۔ مسلمانوں میں سے بھی لوگ اکثریت میں ہم میں شامل ہو رہے ہیں اور دوسرے مذاہب میں سے بھی لوگ ہم میں شامل ہوتے چلے جا رہے ہیں اور انشاء اللہ یہی اقلیت ایک دن اکثریت میں بدل جائے گی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے اور اس کے نمونے ہم ہر روز دیکھتے ہیں۔

ہر سال لاکھوں کی تعداد میں جو لوگ جماعت میں شامل ہوتے ہیں ان میں سے اکثریت مسلمانوں میں سے ہی ہے۔ اس بات کے باوجود کہ ہمارے پاس وسائل کم ہیں، مبلغین کی تعداد بہت تھوڑی ہے لیکن پھر بھی اللہ تعالیٰ غیر معمولی نتائج پیدا فرما رہا ہے۔ بلکہ بہت سے تو ایسے ہیں جو جماعت میں شامل ہوتے ہیں کہ جن کی خود اللہ تعالیٰ رہنمائی فرماتا ہے۔ چنانچہ خواہوں کے ذریعہ سے بہت سوں کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور جماعت کا تعارف ہوا اور آپ کی صداقت ان پر واضح ہوئی۔

بعض کو پہلے تعارف ہوتا ہے اور پھر وہ استخارے کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی رہنمائی سے جماعت میں شمولیت اختیار کر لیتے ہیں۔ بعض تبلیغ سنتے ہیں جس میں اب مبلغین، معلمین یا داعیان کے علاوہ ہمارے ریڈیو اور ٹیلی ویژن کے چینل بھی شامل ہو گئے ہیں، تو یہ پیغام سن کر ان کے دل اللہ تعالیٰ کھولتا ہے۔ بعض ایسے ہیں جو جماعت کے مخالفین کی مخالفت اور ان کے انجام کو دیکھ کر احمدیت قبول کر لیتے ہیں۔ بعض کو اللہ تعالیٰ نشان دکھاتا ہے۔

خواہوں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے احمدیت کی صداقت کی طرف رہنمائی کے مختلف واقعات کا ایمان افروز تذکرہ۔ بعض دفعہ بعض نشان لوگوں کے لئے ہدایت کا اور بیعت کا ذریعہ بن جاتے ہیں۔ بعض دفعہ خود مخالفین بھی سعید فطرت لوگوں کے لئے تحقیقی حق کے راستے کھول دیتے ہیں۔ مختلف ممالک سے تعلق رکھنے والے روح پرور واقعات کا تذکرہ۔

اللہ تعالیٰ لوگوں کو اسلام کی حقیقی تعلیم کی طرف لا رہا ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ ایک دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہی حقیقی اسلام دنیا پر غالب آئے گا۔ اللہ تعالیٰ ہر ایک کو توفیق بھی دے کہ وہ اس برکت سے حصہ لینے کے لئے مستقل دعوت الی اللہ کرنے والا ہو اور اس طرف توجہ دے۔

مکرمہ خورشید رقیہ صاحبہ (اہلیہ مکرم منظور احمد صاحب گھنوں کے مرحوم درویش قادیان) اور مکرم ڈاکٹر صلاح الدین صاحب نیوجرسی امریکہ کی وفات۔ مرحومین کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 15 ستمبر 2017ء بمطابق 15 تبوک 1396 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، مورڈن، لندن، یو کے

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

مسلمانوں کی اکثریت یہ باتیں نہیں کرتی اور نہ ہی وہ تمہیں مسلمان سمجھتی ہے۔ اکثریت مسلمان نہیں سمجھتی اور احمدیوں کی تعداد بھی دوسرے مسلمانوں کے مقابلے میں بہت ہی تھوڑی ہے۔ جب یہ صورتحال ہے تو پھر احمدی کس طرح اسلام کی حقیقی تعلیم پر چلنے کا دعویٰ کر سکتے ہیں۔ جرمی میں بھی گزشتہ دورہ میں بھی سوال مجھ سے کیا گیا۔ اور پھر یہ بھی کہتے ہیں کہ اگر تم کہتے ہو کہ یہی اسلام ہے تو باقی مسلمانوں کو تم کس طرح اس تعلیم پر چلنے کے لئے قائل کرو گے۔

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكٍ يَوْمَ الدِّينِ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ -
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ -
آجکل مغربی پریس اور میڈیا یہ سوال کرتا ہے کہ تم اسلام کی امن پسند تعلیم کی باتیں کرتے ہو لیکن

ہیں۔ تم ان کے قریب بھی نہ جانا۔ لیکن موصوف باقاعدگی سے ریڈیو سنتے رہے۔ پھر اس نے ہمارے معلم کے ساتھ رابطہ کیا اور بیعت کر کے جماعت احمدیہ میں شامل ہو گیا۔ جب والد کو اس بات کا علم ہوا تو اس نے اپنے بیٹے کو گالیاں دیتے ہوئے گھر سے نکال دیا۔ چند دن بعد اس لڑکے کو اپنی والدہ کا فون آیا کہ تمہارے جانے کے بعد گھر کا امن و سکون برباد ہو گیا ہے تم واپس آ جاؤ اور اپنے والد سے صلح کرو۔ ماں کے کہنے پر جب وہ گھر واپس آیا تو دیکھا کہ والد نے سارے گاؤں والوں کو جمع کیا اور کہا کہ یہ میرا بیٹا نہیں ہے۔ یہ کافر ہو گیا۔ افریقن رواج کے مطابق والد کا ناراض ہونا بہت برا جانا جاتا ہے۔ اس پر اس نوا احمدی بیٹے کو کافی پریشانی ہوئی۔ وہ دعائیں لگ گیا۔ پھر ایک دن خواب میں دیکھا کہ کوئی شخص کہہ رہا ہے کہ اگر نجات چاہتے ہو تو احمدیت پر قائم رہو۔ اس خواب سے موصوف کو مزید ثبات قدم عطا ہوا اور اپنے والد سے کہا کہ آپ جو مرضی کر لیں اب میں احمدیت نہیں چھوڑ سکتا۔ پس ہزاروں میل دور رہنے والوں کے دلوں میں بھی جب اللہ تعالیٰ احمدیت راسخ کر دیتا ہے تو پھر ان کو ثبات قدم بھی عطا فرماتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اسلام کی حقیقی تعلیم کے ذریعہ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بڑے محبتوں کا گروہ پیدا کیا ہے وہاں آپس کی محبت بھی دلوں میں پیدا کر دی ہے۔ چنانچہ اس محبت کے واقعات کا ذکر کرتے ہوئے امیر صاحب بنین لکھتے ہیں کہ پارا کورنجن کا ایک قصبہ ہے کالے (Kale)۔ پارا کو شہر سے 114 کلومیٹر دور ہے۔ کچے راستے ہیں ان سے گزرتے ہوئے اور جنگلوں میں سے گزرتے ہوئے بالکل جنگل میں یہ واقع ہے۔ گزشتہ سال ہم وہاں اس گاؤں میں گئے تھے۔ کہتے ہیں گزشتہ سال اس گاؤں میں بہت ساری بھی ہوئیں تھیں۔ اس سال اس گاؤں میں درختوں کی چھاؤں تلے جلسہ منعقد کیا گیا جہاں اردگرد کی جماعتوں سے بھی نومباٹین کو بلایا گیا۔ جب مرکزی وفد ایک طویل اور دشوار سفر کر کے اس گاؤں پہنچا تو گاؤں کے لوگوں نے نعرے لگاتے ہوئے اس قدر والہانہ استقبال کیا کہ گاؤں والوں کا اخلاص دیکھ کر سارے سفر کی تھکان دور ہو گئی۔

کہتے ہیں کہ ایک جماعت مکارا (Makara) کے نومباٹین صدر نے وہاں اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ لوگو! حق کا راستہ ہے جس نے ہمیں زندگی دی۔ یہی اصل مذہب اسلام ہے جس نے ہمیں محبت سکھائی۔ غیر احمدی امام نے ہمارے درمیان فساد ڈال کر محبت ختم کرنے کی کوشش کی تھی مگر احمدیت نے ہم سب کو یکجا کر دیا ہے۔

اسی طرح ایک اور نومباٹین جماعت ڈورو (Dorou) کے صدر نے کہا کہ احمدیت نے ہی ہمیں صحیح اسلام سکھایا۔ جب ہم جلسہ سالانہ پر گئے تو کسی نے کوئی فرق نہ کیا۔ سب گاؤں اور شہروں والے ایک ہی جگہ جمع تھے۔ نہ کوئی لڑائی تھی نہ جھگڑا۔ احمدیت نے ہمیں دین کی سمجھ بوجھ دی اور اللہ تعالیٰ نے فضل کیا کہ ہم لوگ نمازیں پڑھنے لگ گئے۔ پھر ایک نومباٹین نے کہا کہ ہم احمدیت کا شکر یہ ادا کرتے ہیں کہ ہم جنگل والوں کو انسان بنا دیا۔ یہاں بیٹا باپ کو سلام نہیں کرتا تھا لیکن احمدی معلمین اور مبلغین نے ہماری ایسی تربیت کی ہے کہ ہر طرف سے سلام کی آوازیں آتی ہیں۔

اللہ تعالیٰ مسلمانوں میں سے بھی اور غیر مسلموں میں سے بھی کس طرح سعید فطرتوں کو احمدیت قبول کرنے کے بعد پھر ایمان پر مضبوطی عطا فرماتا ہے۔

سیرالیون کے امیر لکھتے ہیں کہ بو (Bo) ریجن سیرالیون کی ایک جماعت سیلو (Sellu) میں گزشتہ سال ایک نومباٹین جماعت قائم ہوئی تھی لیکن وہاں کے امام نے اس وقت بیعت نہیں کی تھی۔ کچھ عرصہ قبل جب اس امام نے بھی جماعت احمدیہ میں شمولیت کا اعلان کیا تو کچھ شریکین نے انہیں پھیلانے کی غرض سے وہاں پہنچ گئے۔ ان افراد نے وہاں جا کر امام سے کہا کہ چونکہ یہ مسجد جس کی تم امامت کرتے ہو مالکیہ فرقے کی ہے اس لئے یا تو احمدیت چھوڑ دو یا پھر اس مسجد کی امامت ترک کر دو۔ اس پر امام صاحب نے جواب دیا کہ میں نے ایک لمبے عرصے کی ذاتی تحقیق اور مطالعہ کے بعد احمدیت قبول کی ہے اور چونکہ میں امام ہوں اور ان باتوں کو آپ لوگوں سے زیادہ بہتر سمجھ سکتا ہوں اس لئے میں آپ کو بتاتا ہوں کہ احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے اور میں آپ کی مسجد اور امامت آپ کے سپرد کرتا ہوں۔ لیکن احمدیت کو چھوڑنا میرے لئے ممکن نہیں۔

ایسے امام بھی ہیں، علماء بھی ہیں جنہیں سچائی کو سمجھنے اور پرکھنے کی اللہ تعالیٰ نے فراست بھی دی ہوئی ہے۔ اس کے مقابلے میں ایک پاکستانی علماء ہیں جن کو صرف اپنی غرض ہے اور اپنا بیٹ بھرنے کی طرف توجہ ہے۔

بنین سے ایک لوکل معلم توفیق صاحب لکھتے ہیں کہ ایک دوست بامیسورا (Bamesoro) کریم صاحب کو عیسائیت سے احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی۔ موصوف نے ہمیں اپنے گاؤں ہٹی (Heti) میں تبلیغ کے لئے آنے کی دعوت دی اور کہا کہ چاہے پورے گاؤں میں سے کوئی بھی قبول نہ کرے اور چاہے لوگ میری کتنی ہی مخالفت کیوں نہ کریں میں احمدی ہوں اور احمدی ہی رہوں گا اور اکیلا ہی تبلیغ کرتا رہوں گا۔ یہ ان لوگوں کا، نئے آنے والوں کا تبلیغ کے بارے میں جوش ہے جو ہم

Earlsfield Properties

We will manage your property at 0% commission

Guaranteed rate schemes for 3 & 5 years

Free management Service

Guaranteed vacant possession

175 Merton Road London SW18 5EF

Tel: 020-8265-6000 or 020 8877 - 0762 Fax: 020 8874 9754

ان کی دکان شہر کے مین بازار میں ہے اور ایک اندازے کے مطابق روزانہ دس ہزار کے قریب لوگ ان کی دکان کے پاس سے گزرتے ہیں۔ اس تصویر کو دیکھ کر لوگ رابطہ کرتے ہیں اور تبلیغ کے لئے راہ نکلتی ہے۔ اس طرح بھی لوگوں نے تبلیغ کے راستے کھولنے شروع کئے ہیں۔ گزشتہ دنوں ہمارے ایک پاکستانی احمدی اپنے بزنس کے سلسلہ میں یہاں گئے ہوئے تھے۔ میرا خیال ہے یہی جگہ ہوگی۔ انہوں نے مجھے ایک تصویر بھیجی ہے جو ایک دوکان پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بڑی ساری لگی ہوئی تھی اور کہتے ہیں میں وہاں کھڑا تھا۔ تصویر دیکھ رہا تھا تو اتنے میں دو پاکستانی غیر احمدی وہاں سے گزرے اور وہاں کھڑے ہو کر تصویر دیکھنے لگے تو ایک دوسرے کو کہنے لگا کہ لگتا ہے کہ یہ قادیان والے مرزا صاحب ہیں ان کی تصویر ہے۔ ایک عورت جو اس دکان پہنچی اس نے صرف اتنا سنا۔ تو تصویر کی طرف اشارہ کر کے وہ کہتی ہے کہ یہ امام مہدی علیہ السلام ہیں جو آگئے ہیں۔ کہتے ہیں میں نے اتنا ہی سنا تھا۔ پھر وہاں سے چلا گیا۔ تو تبلیغ کے پرستے اس طرح بھی لوگ کھولتے ہیں۔

امیر صاحب برکینا فاسو لکھتے ہیں کہ ہمارے ایک نو مبالغ دوست پارے (Pare) اور ایس نے بیان کیا کہ میں نے بیعت کرنے کے بعد ایک دن خواب میں دیکھا کہ جس جگہ میں پہلے ہوتا تھا وہاں اندھیرا ہو گیا ہے اور جس جگہ اب ہوں وہاں نور ہی نور ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی۔ موصوف قبول احمدیت سے پہلے وہابی تھے۔ چنانچہ اس خواب کے بعد انہوں نے اپنے دوستوں کو کہنا شروع کر دیا کہ اگر آج تم نور کی تلاش چاہتے ہو تو حقیقی نور صرف احمدیت میں ہی ہے کیونکہ اس میں خلافت کا نظام جاری ہے اور خلافت کے ساتھ ہی ہماری فتح ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب پارے (Pare) صاحب مستقل داعی الی اللہ بن چکے ہیں، بڑی تبلیغ کرتے ہیں۔

پس اللہ تعالیٰ لوگوں کو اسلام کی حقیقی تعلیم کی طرف لا رہا ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ ایک دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہی حقیقی اسلام دنیا پر غالب آئے گا۔ اللہ تعالیٰ ہر ایک کو توفیق بھی دے کہ وہ اس برکت سے حصہ لینے کے لئے مستقل دعوت الی اللہ کرنے والا ہو اور اس طرف توجہ دے۔

نماز کے بعد میں دو جنازے غائب بھی پڑھاؤں گا۔ ایک جنازہ ہے کرمہ خورشید رقیہ صاحبہ کا جو مکرم مولوی منظور احمد صاحب گھنو کے مرحوم درویش قادیان کی اہلیہ تھیں۔ یکم ستمبر 2017ء کو جمعہ اور جمع آکبر کے دن بقضائے الہی و وفات پانگین۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ آپ حضرت مرزا کبیر الدین صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پڑنواری تھیں۔ ان کے میاں دیہاتی مبلغ تھے جن کے ساتھ آپ کی شادی 1956ء میں ہوئی۔ میدان عمل میں ہر قسم کی تنگی ترشی اور نامساعد حالات میں اپنے شوہر کا پورا ساتھ دیا۔ نہایت صبر و شکر کے ساتھ زندگی گزارى۔ مرحومہ نمازوں کی پابند، تہجد گزار، دعا گو، مہمان نواز، خلافت کی فدائی، غریب پرور اور نیک خاتون تھیں۔ ایم ٹی اے پر باقاعدہ میرے خطبات سنتی تھیں اور اپنی اولاد کو بھی

تلقین کرتی تھیں کہ ان کے خطبے ضرور سنا کر۔ طویل عرصہ تک یہ بیمار بھی رہیں۔ اور جماعت کی طرف سے علاج کی سہولت مہیا ہونے کے باوجود مدد نہیں لیتی تھیں۔ آخری وقت تک بچوں کو یہی کہا کہ اپنے وسائل سے ہی زیادہ سے زیادہ علاج کروانے کی کوشش کرو۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ پسماندگان میں دو بیٹیاں اور دو بیٹی یا دگار چھوڑے ہیں۔ ان کے ایک داماد جو ہیں وہ فرانس میں رہتے ہیں اور مرا کو کے رہنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے اور ان کی اولاد کو بھی ان کی نیکیوں کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔

دوسرا جنازہ ڈاکٹر صلاح الدین صاحب نیو جرسی امریکہ کا ہے جو مکرم مولوی امام الدین صاحب مبلغ سلسلہ انڈونیشیا کے بیٹے تھے۔ 10 ستمبر 2017ء کو بارٹ اٹیک سے وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ آپ نے کسی سائنس کے مضمون میں وہاں پی۔ ایچ۔ ڈی کیا تھا۔ چھٹیوں میں لندن بھی آجاتے رہے۔ خلافت رابعہ میں زیادہ آیا کرتے تھے اور دفتر پی ایس کے علاوہ عملہ حفاظت میں ڈیوٹیاں دیتے تھے۔ دفتر کا کام ہوا حفاظت کی ڈیوٹی ہمیشہ بڑی ذمہ داری سے اپنی ڈیوٹی دیا کرتے تھے۔ ان کی شخصیت ایسی پر وقار، نمایاں اور مقبول تھی کہ جلد جلد لوگوں میں اپنی جگہ بھی بنا لیتے تھے۔ ہر دل عزیز بھی ہوتا جاتے تھے۔ قد کاٹھ بھی ان کا لمبا تھا۔ پھر علم و دانش بھی کافی تھی۔ پی ایچ ڈی کیا ہوا تھا اور اپنے علم سے خوب واقفیت تھی۔ اس کے علاوہ بھی علم رکھتے تھے۔ ان خوبیوں کے باوجود نہایت عاجز اور طبیعت میں مسکینی تھی۔ ہر طرح کے آدمی سے گفتگو کرنے کا ملکہ تھا۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ خلافت رابعہ میں تو خاص طور پر کافی لمبا عرصہ پرائیویٹ سیکرٹری کے دفتر میں خدمت کی توفیق پائی۔ پھر عملہ حفاظت کی ڈیوٹیوں میں بھی کافی جتنی سے ڈیوٹی دیتے رہے۔ امیر صاحب امریکہ ان کے بارے میں لکھتے ہیں کہ ڈاکٹر صلاح الدین صاحب نیو جرسی جماعت کے ممبر تھے۔ کئی دہائیوں سے جلسہ سالانہ کے موقع پر نگر خانے میں رضا کاروں کی ٹیم کی نگرانی کر رہے تھے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر ان کی بے لوث اور انتھک خدمت ہم سب کے لئے ایک نمونہ تھی۔ نمایاں ہو کر کام کرنے کی بجائے بے نفس ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہمانوں کی پُر جوش خدمت کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتے تھے اور یہ کہا کرتے تھے کہ مجھے عہدہ نہیں چاہئے۔ صرف خدمت میرے سے جو ملتی ہے لے لیں۔ خلافت سے بھی انتہائی وفا کا تعلق تھا۔ میں ان کو بچپن سے ربوہ سے جانتا ہوں۔ اور خلافت کے بعد بھی میں نے ان میں خلافت کے لئے پیارا اور محبت اور ان کا ایک خاص وفا کا تعلق دیکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند کرے۔ ان کی شادی نہیں ہوئی تھی۔ ان کی جو بہنیں ہیں اللہ تعالیٰ ان کو بھی صبر اور حوصلہ دے اور مولوی امام دین صاحب کی جو اولاد ہے ان میں ان کی نیکیوں کو بھی جاری فرمائے۔



بقیہ رپورٹ: دورہ جرمنی از صفحہ نمبر 20

آ کر جب آپس میں ناچاقیاں ہوتی ہیں تو بچوں کی غلط خواہشات پوری کرنی لگ جاتے ہیں اور یہ بات اس وقت ہوتی ہے جیسا کہ میں نے کہا جب خاوند بیوی میں اختلافات شروع ہو جاتے ہیں، باپوں کو یہ پتائی نہیں لگ رہا ہوتا کہ اس طرح کے غلط لاڈ پیار سے وہ اپنی ہی نسل برباد کر رہے ہیں۔ یہ تو میرا بھی تجربہ ہے اور بہت سے معاملات میرے سامنے بھی آئے جب گھروں میں میاں بیوی میں اختلافات شروع ہو جاتے ہیں یا علیحدگی ہوتی ہے تو باپ بچوں کو اپنی طرف کھینچنے کے لئے وقت ضائع کرنی والی گیر بچوں کو خرید کر دے دیتے ہیں۔ اور جب مائیں بچوں کو سمجھائیں تو پھر بچے باپوں کو بتاتے ہیں اور یوں اگر وہ ابھی رشتہ قائم ہے اور صرف اختلافات ہی ہیں تو گھروں میں لڑائیاں اور فساد بڑھتے چلے جاتے ہیں۔ اور اگر رشتے قائم نہیں اور علیحدگی ہو چکی ہیں تو پھر بچے دوسری زندگی گزار رہے ہوتے ہیں ان کو سمجھ نہیں آتی کہ کیا صحیح ہے اور کیا غلط ہے۔ بہر حال یہ بھی میرا تجربہ ہے کہ ایک عمر کو پہنچ کر جب بچوں میں چاہے وہ لڑکے ہیں یا لڑکیاں کچھ عقل آتی ہے تو بچے پھر مام کی حمایت کرتے ہیں اور باپوں کی زیادتیوں کی شکایت بھی کرتے ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:- پس اسلام نے انسانی فطرت کے اس پہلو کو سامنے رکھتے

ہوئے عورت اور مرد کو کہہ دیا کہ اگر اپنی نسلوں کی صحیح تربیت کرنا چاہتے ہو اور انہیں معاشرے کا بہترین حصہ بنانا چاہتے ہو تو مرد اپنی ذمہ داریاں سنبھالے اور عورت اپنی ذمہ داریاں سنبھالے۔ دونوں ایک دوسرے کے حقوق بھی ادا کرنے کی کوشش کریں اور بچوں کے حقوق ادا کرنے کی بھی کوشش کریں تو اس سے تم قوم کا ایک بہترین سرمایہ بنا رہے ہو گے۔ اگر عورتیں گھروں میں اپنے فرائض ادا کرنے کی بجائے پیسہ کمانے کے شوق میں نوکریاں کرتی رہیں گی اور بچے جب سکول سے گھر آئیں گے تو نظر انداز ہو رہے ہوں گے، انہیں پتا نہیں ہوگا کہ کہاں وہ اپنے سکول کی تلاش کریں۔ مائیں جب تک تھکی ہوئی گھر آئیں گی تو ظاہر ہے کہ جلدی جلدی کھانا تیار کرنے کی فکر میں ہوں گی یا اور دوسرے کام کرنے کی فکر میں ہوں گی اور بچوں کو صحیح طرح وقت نہیں دے سکیں گی اور یہی چیز بہت سے بچوں میں بے چینی کا باعث بن رہی ہوتی ہے۔ جو جو تعلیم عام ہو رہی ہے اسی طرح اس طرف رجحان بڑھ رہا ہے۔ تعلیم یافتہ لڑکیاں سمجھتی ہیں کہ شادی کے بعد ہمارا فرض ہے کہ ہم ضرور کام کریں۔ بیشک کام کریں لیکن جیسا کہ میں نے کہا بچوں کی تربیت پہلا فرض ہے۔ بہر حال بچوں میں یہ باتیں بے چینی کا باعث بن رہی ہوتی ہیں چاہے وہ اس کا اظہار کریں یا نہ کریں لیکن عمر کے ساتھ ساتھ اس بے چینی کے پھر نفسیاتی اثرات بھی ظاہر ہوتے ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:- پس اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں عورتوں کو اس طرف توجہ دلائی ہے کہ یہ کہہ کر کہ تم میں سے بہترین عورتیں وہ ہیں جو صالحات ہیں اور قانتات ہیں اور حافظات للغیب ہیں۔ نیکیوں میں بڑھنے والی ہیں، دنیاوی خواہشات ان کا مٹھ نظر نہیں ہے بلکہ ان کا مقصد یہ ہے کہ خود بھی اللہ تعالیٰ کے حکموں پر چلتے ہوئے نیکیاں بجالانے والی ہوں اور بچوں کی بھی صحیح تربیت کر کے انہیں صالح بنانے والی ہوں۔ پھر غیب میں بھی ان چیزوں کی حفاظت کرنے والی ہوں جن کی حفاظت کی اللہ تعالیٰ نے تاکید فرمائی ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:- اللہ تعالیٰ نے عورت کو جن باتوں کو کرنے کی تاکید فرمائی ہے ان میں سے ایک بچوں کی تربیت ہے۔ حدیث میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عورت اپنے خاوند کے گھر کی نگران بنانی لگی ہے۔ وہ اس کی غیر حاضری میں اس کے گھر اور اولاد کی حفاظت کی ذمہ دار ہے اور اولاد کی حفاظت کس طرح ہو سکتی ہے؟ یہ سوال ہے۔ یہ بچوں کی بہترین تربیت کر کے ہی ہو سکتی ہے۔ اگلی نسل کی بہترین تربیت کر کے ہی ہو سکتی ہے۔ جیسا کہ میں نے کہا تھا کہ اسلام اگر مرد کو تمام ضروریات کے پورا کرنے کا ذمہ دھار رہتا ہے تو پھر عورت کو بھی کہتا ہے کہ تم بھی اپنی ذمہ داری ادا کرو۔ اگر بچوں کی تربیت کی ذمہ داری عورت ادا کرتی ہے تو کہاں سے پیچھے نکلا، کس طرح

یہ نتیجہ نکلا کہ اس کو گھر میں رکھ کر اس کے حقوق غصب کئے گئے ہیں یا لگے جا رہے ہیں۔ جب مرد کو عورت کے حق ادا کرنے کا ذمہ دار بنایا گیا ہے اور یہ کہا گیا ہے کہ وہ باہر کے کاموں کی وجہ سے بچوں کا صحیح حق ادا نہیں کر سکتا تو پھر عورت بچوں کا حق ادا کرے۔ اور اللہ تعالیٰ نے عورت کی یہ فطرت میں رکھا ہے کہ وہ بچوں کی نگہداشت بہترین رنگ میں کرنے کی صلاحیت رکھتی ہے۔ اگر عورت بھی کہے کہ میں نے اپنا حق استعمال کرنا ہے اور سارا دن گھر سے باہر رہنا ہے تو بچوں کا حق کون ادا کرے گا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس اسلام کہتا ہے کہ تم آپس میں باہمی رضا مندی سے تقسیم کار کرو۔ ہر ایک اپنے اپنے کام کو تقسیم کرے اور ضد میں آ کر بچوں کو ان کے حق سے محروم نہ کرو۔ اپنے حق لینے کے لئے بچوں کو ان کے حق سے محروم نہ کر دو۔ پس یہ قابل اعتراض نہیں بلکہ خوبصورت تعلیم ہے۔ پس احمدی ماؤں کو کسی قسم کے شکوہ کی ضرورت نہیں بلکہ انہیں خوش ہونا چاہئے کہ احمدی ماؤں کی پاک گو دیاں پاک خزانے ہیں اور خزانے رکھنے کی جگہ ہیں اور ان میں پلنے والے بچے پاک مال ہیں اور نیک تربیت کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کا پسندیدہ مال ہیں۔ پس کون ہے جو یہ پاک مال بنانا اور لینا پسند نہیں کرے گا۔ پس اٹھیں اور پاک مال سے اپنے پاک خزانے بھرتی چلی جائیں بجائے اس کے کہ ضدوں میں آ کر، مقابلوں میں آ کر بچوں کے حق ادا کرنے چھوڑ

”حالت یہ ہے کہ جتنے مسلمان ممالک ہیں یہ اسلحہ سازی میں ہر اس ملک کے محتاج ہیں جن کے خلاف مسلمان جہاد کا اعلان کرتے ہیں۔ جن مغربی یا مشرقی قوموں کو مشرک اور خدا سے دور اور خدا کے دشمن اور بت پرست اور ظالم اور سفاک بنا کر پیش کیا جاتا ہے اور یہ حکم سنایا جاتا ہے کہ ان سے لڑنے کا تمہیں حکم دیا گیا ہے راکٹ مانگنے کے لئے بھی ان کی طرف ہاتھ بڑھائے جاتے ہیں اور سمندری اور ہوائی جنگی جہاز مانگنے کے لئے بھی ان کی طرف دیکھا جاتا ہے، تو یہیں بھی ان سے مانگی جاتی ہیں۔ ہر قسم کے راکٹ اور دوسرا اسلحہ بھی ان سے طلب کیا جاتا ہے۔“

(خطبہ جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی فرمودہ یکم مارچ 1991ء، خطبات طاہر جلد 10 صفحہ 184)

مقرر موصوف نے کہا کہ جب تک مسلمان مسلمان سے لڑ رہا ہے، سنی شیعہ سے، عرب غیر عرب سے، ایک مسلمان ملک دوسرے مسلمان ملک سے اس وقت تک جہاد کی حقیقت سے لوگ نا آشنا رہیں گے۔ قرآن کریم میں تو مسلمانوں کو کہا گیا ہے کہ **كُذِّبْتُمْ خَيْرَ فِتْنَةٍ اُخْرِي جَنَّتْ لِلنَّاسِ (البقرہ: 111)** کہ تم (سب سے) بہتر جماعت ہو جسے لوگوں کے (فائدہ کے) لئے پیدا کیا گیا ہے۔ لیکن دنیا تو آج مسلمانوں کو کچھ اور کہہ رہی ہے۔ دنیا کہہ رہی ہے کہ مسلمان سب سے بری امت ہیں! اور یہ سب اس لئے ہے کہ مسلمان اسلام کی حقیقی تعلیمات پر عمل نہیں کر رہے۔

آج کے دور میں Divide and Conquer کے اصول پر سب سے زیادہ سازشیں ہو رہی ہیں۔ اور امت مسلمہ اپنے خلاف بچھائے گئے جال میں بری طرح پھنسنے چلے جا رہی ہے۔ صرف خدا تعالیٰ ہی ہے جو ان کو اس سے آزاد کروا سکتا ہے۔

ایک محقق کیرن آرمسٹرانگ کہتی ہیں کہ اسلام شدت پسندی، تشدد، خودکش حملے نہیں سکھاتا۔ دنیا کے دیگر بڑے مذاہب کی طرح یہ بھی پیار، محبت اور عدل سکھاتا ہے۔ اسی لیے اسلام دنیا میں اس قدر پھیل چکا ہے۔ آج کے دور میں اسلام کے نام پر جو شدت پسندی کی لہر چل نکلی ہے اس کے پیچھے بعض سیاسی وجوہات ہیں۔ تیل کی دولت، فلسطین کے علاقوں پر غیر قانونی تسلط اور مشرق وسطیٰ میں بعض قوتوں کا ابھرنا وغیرہ شامل ہیں۔ اور غیر مسلم اقوام امت مسلمہ کے خلاف عرصہ دراز سے موجود ایک غلط فہمی کو ابھار رہی ہیں کہ اسلام ایک شدت پسند مذہب ہے۔ کیرن کے مطابق اسلام کے اندر شدت پسند جہاد کے تصور کو باہر سے لاکر شامل کیا گیا ہے اور اب اسے اسلام کا حصہ بنا کر پیش کیا جانے لگ گیا ہے۔

مقرر موصوف نے کہا کہ قرآن کریم اور نبی اکرم ﷺ ایسے متشدد جہاد کی تعلیم نہیں دیتے۔ اگر یہ جہاد آنحضرت ﷺ کے دور میں کیا جاتا تو آپ ﷺ اس جہاد کی تردید کرنے میں سب سے آگے ہوتے۔ ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ کسی جنگ میں مشرکین کے بعض بچے روند کر ہلاک ہو گئے۔ آنحضرت ﷺ کو اس کا شدید رنج تھا۔ ایک صحابی نے نبی اکرم ﷺ کو تسلی دلانے کی غرض سے کہا کہ یا رسول اللہ! وہ بچے تو مشرکین کے تھے۔ اس پر نبی اکرم ﷺ نے فوراً جواب دیا کہ مشرکین کے بچے بھی تمہارے بچوں کی طرح ہی تھے۔ ان کو بھی پورا حق حاصل تھا کہ بڑے ہوتے اور بہترین طرز عمل اختیار کرتے۔ ہر بچہ مسلمان پیدا ہوتا ہے، اس کے والدین اسے یہودی یا

عیسائی بنا دیتے ہیں۔ یاد رکھو! جنگ میں بچوں کو ہرگز نہیں قتل کرنا۔ جنگ میں بچوں کو ہرگز نہیں قتل کرنا! یہ وہ زبردست تعلیم ہے جو نبی اکرم ﷺ نے ہمیں دی۔ ہر جان مقدس ہے، ہر بچہ پیارا ہے۔ اسی لیے ہم نے بھی ماچسٹر میں ہونے والے بم دھماکے کی مذمت کی اور اسے ظلم قرار دیا۔ صرف یہی نہیں، ہم آج بھی بوکو حرام کی طرف سے اغوا کی جانے والی دو سو بچیوں اور پشاور پاکستان میں شہید کیے جانے والے 132 بچوں، شام میں اور دیگر ملکوں میں ان جہادیوں کے حملوں میں جاں بحق ہونے والے بچوں کا غم محسوس کرتے ہیں۔

انسانی جان کی تقدیس بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **وَلَا تَقْتُلُوا النَّفْسَ الَّتِي حَرَّمَ اللَّهُ اِلَّا بِالْحَقِّ۔ (الانعام: 152)** اور یہ کہ اس نفس کو جسے (قتل کرنا) اللہ نے منع فرمایا ہے (شریعت یا قانون کی) اجازت کے بغیر قتل نہ کرو۔

جب آپ ﷺ جنگوں کے لئے لشکر روانہ فرماتے تو انہیں نصیحت فرماتے کہ: اے مسلمانو! اللہ کے نام پر نکلو اور مذہب کو تحفظ فراہم کرنے کی نیت پر جہاد کرو۔ لیکن یاد رکھو کہ اموال غنیمت میں چوری نہ کرنا، کسی کو دھوکا نہ دینا، منہ نہ کرنا، کسی عورت اور بچے کو قتل نہ کرنا، کسی مذہبی عالم کو قتل نہ کرنا، کسی بوڑھے کو قتل نہ کرنا۔ زمین میں امن قائم کرنا اور لوگوں کے ساتھ احسان کا سلوک کرنا کیونکہ اللہ احسان کرنے والوں کو پسند کرتا ہے۔

(سنن ابی داؤد۔ کتاب الجہاد۔ باب فی دعاء المشرکین) مقرر موصوف نے کہا کہ اب نبی اکرم ﷺ اور آج کے دور کے نام نہاد اسلامی جہادیوں کی باتوں کی باتوں کا موازنہ کر لیں۔ آپ کو واضح طور پر سمجھ آجائے گی کہ ان میں اور نبی اکرم ﷺ کی تعلیمات میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ اور یہ سچے اسلام کے پیروکار نہیں ہیں۔ آنحضرت ﷺ نے جب بھی جنگ کی تو آپ نے کوشش کی کہ لوگوں کو کم سے کم نقصان پہنچایا جائے۔ ایسے لوگوں کو جو جارحیت نہیں دکھاتے ان کو بالکل تنگ نہ کیا جائے کیونکہ آپ ﷺ رحمۃ اللعالمین تھے۔

سورج کی آیات 40 اور 41 میں اللہ تعالیٰ مسلمانوں کی جنگ کی اجازت دیتا ہے۔ لیکن یہاں یہ حکم نہیں ہے کہ شہروں کو اجاڑ دو، ان میں بمباری کر دو، معصوم بچوں اور عورتوں کو قتل کر دو یا انہیں رکھیلیں بنا لو یا لوگوں کو اس قدر مجبور کر دو کہ وہ اپنے وطن سے ہجرت کرنے پر مجبور ہو جائیں، لوگوں کو اپنے مذہب پر آزادی کے ساتھ عمل کرنے سے روک دو اور ان کی عبادت گاہوں کو تباہ کر دو جیسا کہ طالبان، القاعدہ اور ISIS نے افغانستان، عراق اور شام میں کیا ہے۔

ان آیات میں جنگ کرنے کی اجازت تین وجوہات کی بنا پر دی گئی تھی۔ 1- زندگی بچانے کے لئے، 2- مذہب کو بچانے یا مذہبی آزادی کے لئے، 3- ظالم حکمران کو سزا دینے کی غرض سے۔ صرف انہیں وجوہات کے مطابق کیا جانے والا جہاد چاہا جہاد ہو سکتا ہے جو کہ قرآن کریم اور نبی اکرم ﷺ کی تعلیمات کے مطابق ہوگا۔

مقرر موصوف نے اپنی تقریر کے آخر پر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات پیش کئے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

”دیکھو میں ایک حکم لے کر آپ لوگوں کے پاس آیا ہوں وہ یہ ہے کہ اب سے تلوار کے جہاد کا خاتمہ ہے مگر

اپنے نفسوں کے پاک کرنے کا جہاد باقی ہے۔ اور یہ بات میں نے اپنی طرف سے نہیں کہی بلکہ خدا کا یہی ارادہ ہے۔ صحیح بخاری کی اس حدیث کو سوچو جہاں مسیح موعود کی تعریف میں لکھا ہے کہ **بضع الحرب یعنی مسیح جب آئے گا تو دینی جنگوں کا خاتمہ کر دے گا۔ سو میں حکم دیتا ہوں کہ جو میری فوج میں داخل ہیں وہ ان خیالات کے مقام سے پیچھے ہٹ جائیں۔ دلوں کو پاک کریں اور اپنے انسانی رحم کو ترقی دیں اور دردمندوں کے ہمدرد بنیں۔ زمین پر صلح پھیلا دیں کہ اسی سے ان کا دین پھیلے گا۔“**

(گورنمنٹ انگریزی اور جہاد، روحانی خزائن جلد 17 صفحہ 15) اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم جہاد کے اصل مطلب کو سمجھ سکیں اور تبلیغ کرتے ہوئے انسانیت کو خدا کی طرف بلانے کے جہاد میں، قلم کے ساتھ علم کو پھیلانے اور اسلام کے بارہ میں غلط فہمیاں دور کرنے کے جہاد میں، صبر اور حوصلہ کے ساتھ دین کی راہ میں مشکلات و مصائب کو برداشت کرنے کے جہاد میں، اپنے دلوں اور روجوں کو ہر قسم کی کدورت سے پاک کرنے کے جہاد میں، انسانیت کو خدا تعالیٰ کے عذاب سے بچانے اور اسے اس کے خدا کو پہچاننے میں مدد دینے کے جہاد میں اور اس خطرناک دور میں جنگ و جدل اور قتل و غارت کو ختم کر کے امن کو پھیلانے کے جہاد میں اپنے خاص فضل کے ساتھ ہمت اور حوصلہ کے ساتھ قدم مارنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اس تقریر کے بعد مکرم بلال محمود صاحب آف یو کے نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پاکیزہ منظوم کلام نصرت الہی، مترجم آواز میں پیش کیا۔

نُصْرَتِ اَلہٰی۔ ہستی باری تعالیٰ کا ثبوت

نظم کے بعد اس اجلاس کی تیسری تقریر محترم عطاء الحجیب صاحب راشد امام مسجد فضل لندن نے نصرت الہی۔ ہستی باری تعالیٰ کا ثبوت کے عنوان پر کی۔ (مکرم عطاء الحجیب راشد صاحب کی یہ تقریر الفضل انٹرنیشنل کے شمارہ یکم ستمبر 2017ء میں شائع ہو چکی ہے۔)

موجودہ دور کی برائیاں

اور پاکیزہ زندگی کا حصول

بعد ازاں محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ برطانیہ محترم رفیق احمد حیات صاحب نے انگریزی زبان میں ’موجودہ دور کی برائیاں اور پاکیزہ زندگی کا حصول‘ کے عنوان سے اس اجلاس کی آخری تقریر کی۔

مقرر موصوف نے کہا کہ ہر دور میں اس عنوان پر بات ہوتی ہے کہ اس دور کی برائیوں سے بچنے اور پاکیزہ زندگی کے حصول کا کیا طریقہ کار ہو سکتا ہے۔

مقرر موصوف نے کہا کہ جب بھی انسانیت زوال پذیر ہونے لگتی ہے تو اللہ اپنی رحمت سے انبیاء کی بھشت فرماتا ہے جو انسانیت کے لیے نورِ رحمت بن کر زمین پر نازل ہوتے ہیں اور اسے روحانی تباہی سے بچاتے ہیں۔ یہ انبیاء ہر زمانے میں، دنیا کے ہر خطے میں تشریف لاتے رہے اور ان کا مشن ہمیشہ سے ایک ہی تھا یعنی اپنے اُسوہ اور نمونہ کے ذریعہ انسان کو اُس کے خالق سے ملانا۔ پس، ان تمام باتوں کو مد نظر رکھتے ہوئے ہمیں سوچنا ہے کہ آج کے دور میں ہم کس طرح پاکیزہ زندگی کا حصول کر سکتے ہیں اور کس طرح معاشرے کو برائیوں سے پاک کر سکتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمیں پاکیزہ زندگی کے حصول

کے لئے اُس پاک راہنمائی سے زیادہ کسی چیز کی ضرورت نہیں جو ہمیں اسلام، قرآن کریم اور اس عظیم نبی اکرم خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کی صورت میں ہمارے پاس موجود ہے۔

مقرر موصوف نے قرآنی آیات کے حوالہ سے ان اخلاق کا ذکر کیا جن کو اپنانا پاکیزگی کے حصول کے لئے ضروری ہے۔ اس سلسلہ میں آپ نے بتایا کہ ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان اخلاق کو مزید کھول کر بیان فرمایا ہے جن پر عمل کرنا ایک پاکیزہ زندگی کے حصول کے لیے ضروری ہے۔ وہ اخلاق یہ ہیں: عفت، ایمان داری، کسی کو بھی جسمانی ایذا دہی سے گریز، دوسروں سے خوش خلقی سے پیش آنا، معاف کرنا اور دوسرے انسانوں سے نیک سلوک کرنا۔

مقرر موصوف نے کہا کہ پہلے ہم عفت اور حیا کا ذکر کرتے ہیں۔ ہر مذہب اور ہر الہامی کتاب میں انسان کو اپنی عفت اور پاکدامنی کی حفاظت کا درس دیا گیا ہے۔ دور حاضر میں اس نظریہ کو دقیقاً نوسی بات قرار دیا جاتا ہے۔ بد قسمتی سے ہم ایک ایسے معاشرے میں رہتے ہیں جس نے جسمانی طور پر بے عیب ہونے کو فلوں، اشتہاروں اور سوشل میڈیا کے ذریعہ ایک آئیڈیل اور بڑا پُر فریب بنا رکھا ہے۔ British Medical Association کی رپورٹ کے مطابق ایک خاص قسم کی اشتہار بازی کے باعث، نوجوانوں کا ترقی سہن، خوبصورتی اور کھانے پینے کا تصور ہی بگاڑ گیا ہے۔ بالخصوص نوجوان لڑکیاں اپنا موازنہ فیشن یا اشتہار بازی کی انڈسٹری میں کام کرنے والی انتہائی دہلی پتلی models سے کر رہی ہوتی ہیں اور یہ بات ان پر بڑی طرح اثر انداز ہو رہی ہے۔ ان وجوہات کی بنا پر ہمارے نوجوان اپنی جسمانی ہیئت کے بارہ میں پریشان کن حد تک فکر مند رہتے ہیں۔ بعض نے تو اتنی انتہا کر دی ہے کہ اپنے آپ کو depression میں مبتلا کر دیا اور بعض تو اس وجہ سے خودکشی ہی کر بیٹھے۔ جسمانی طور پر کامل بننے کی یہ خواہش ان کی عائلی زندگی پر بہت اثر انداز ہو رہی ہے۔

اس کے علاوہ نوجوان اس وقت منشیات اور فحش فلموں [pornography] کو دیکھنے کی برائی میں مبتلا ہو رہے ہیں۔ جس کی ایک وجہ سوشل میڈیا ہے جو کہ ہمارے نوجوانوں کے لیے معلومات حاصل کرنے کا بڑا ذریعہ بن چکا ہے۔

مقرر موصوف نے تفصیل سے بعض معاشرتی برائیوں اور ان کی وجوہات کا ذکر کرتے ہوئے ان سے بچنے کی طرف توجہ دلائی۔

..... (باقی آئندہ)



MOT
CLASS IV: £48
CLASS VII: £56
 Servicing, Tyres & Exhausts.
 Mechanical Repairs
 All Makes & Models

Rutlish Auto Care Centre
 Rutlish Road
 Wimbledon - London
 Tel: 020 8542 3269

القسط ڈائجسٹ

(مرتبہ: محمود احمد ملک)

اس کالم میں ان اخبارات و رسائل سے اہم و دلچسپ مضامین کا خلاصہ پیش کیا جاتا ہے جو دنیا کے کسی بھی حصہ میں جماعت احمدیہ یا ذیلی تنظیموں کے زیر انتظام شائع کئے جاتے ہیں۔

امریکہ میں احمدیہ مشن کی چند یادیں

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ 5 جنوری 2012ء میں شامل اشاعت مکرم مولانا محمد صدیق شاہد صاحب گورداسپوری کے ایک مضمون میں امریکہ میں احمدیہ مشن کی 1973ء کی چند یادیں قلمبند کی گئی ہیں مضمون نگار بیان کرتے ہیں کہ 1972ء میں سیرالیون سے واپس آیا تو مرکز کے حکم پر 1973ء میں امریکہ چلا گیا۔ پہلا جمعہ آیا تو مکرم چودھری شریف احمد باجوہ صاحب امیر و مبلغ انچارج نے کہا کہ حضرت چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب بھی تشریف لائیں گے۔ ان سے درخواست کروں گا کہ خطبہ جمعہ ارشاد فرمائیں۔ اگر وہ نہ مانے تو پھر تم دے دینا۔

حضرت چودھری صاحب مسجد میں تشریف لائے تو ایک طرف کرسی پر بیٹھ گئے۔ مکرم باجوہ صاحب نے جا کر عرض کی کہ خطبہ جمعہ ارشاد فرمائیں۔ آپ نے انکار کر دیا۔ دوسری بار عرض کرنے پر بھی انکار میں جواب ملا تو مکرم باجوہ صاحب نے کہا کہ میں بحیثیت امام مسجد آپ سے درخواست کرتا ہوں کہ آپ خطبہ جمعہ دیں۔ یہ سنتے ہی حضرت چودھری صاحب فوراً اٹھے اور محراب میں جا کر خطبہ ارشاد فرمایا۔ نماز خاکسار کو پڑھانے کا موقع ملا۔ پہلی رکعت میں سورۃ الاعلیٰ کی تلاوت کی تو ایک چھوٹی سی غلطی ہو گئی۔ نماز کے بعد حضرت چودھری صاحب مجھے لے کر الگ تشریف لے گئے اور آہستہ سے فرمایا کہ تلاوت میں فلاں غلطی تھی اس کو درست کر لیں۔ واقعہ میں آپ نے صرف دینی و دنیاوی لحاظ سے اعلیٰ مقام پر فائز تھے بلکہ اتنے ہی اعلیٰ اخلاق کے مالک تھے۔

چند دن بعد مکرم باجوہ صاحب نے مجھے کہا کہ میری تقریری نیویارک مرکز میں ہوتی ہے لیکن وہاں مبلغ کی رہائش کا انتظام نہیں ہے بلکہ صرف ایک ہال ہے جو کرایہ پر لیا ہوا ہے۔ جبکہ نیویارک کے پاس مکرم ڈاکٹر ماجد احمد صاحب نے ایک مکان خرید کر وقف کیا ہے اور وہاں ہر قسم کی سہولت میسر ہے۔ آپ دونوں جاگہیں دیکھ لیں اور فیصلہ کر لیں کہ کہاں رہنا ہے۔

خاکسار نے وہ مکان بھی دیکھا اور پھر اس ہال میں پہنچا جو سیاہ فام آبادی کے علاقے جیکا میں ایک ریستوران کے اوپر واقع تھا۔ سیڑھیوں سے اوپر گئے تو دیکھا کہ نہایت خستہ فرنیچر ہال میں بکھرا پڑا تھا۔ ایک چھوٹا سا کمرہ جس میں ٹوٹا ہوا فرنیچر پڑا تھا۔ کچن اور ٹائلٹ تو تھا مگر غسل کے لئے باہر جانا پڑتا تھا۔ خاکسار نے اس جگہ پر قیام کرنا پسند کیا کیونکہ یہاں جماعت کی تعداد زیادہ تھی۔ نماز جمعہ کے لئے اور اتوار کے دن میننگ میں بہت سے لوگ آیا کرتے تھے۔

خاکسار نیویارک مرکز میں پہنچا تو رات آنے کے ساتھ ہی ایک خوف بھی محسوس ہوا کیونکہ اجنبی اور سیاہ فام

لوگوں کی اکثریت والا علاقہ تھا۔ میں قالین پر لیٹ گیا لیکن نیند نہیں آرہی تھی۔ اسی اثناء میں کسی کے سیڑھیاں چڑھنے کی آواز آئی۔ پھر بند دروازہ دیکھا تو نووارد نے دستک دی۔ پہلے میں خاموش رہا لیکن پھر دروازہ کھول دیا۔ سامنے لمبے قد کا ایک سیاہ فام دوست کھڑا تھا۔ خوف کا احساس ہوا تو وہ بولا کہ میں احمدی ہوں، میرا نام بشیر احمد ہے اور میں ٹیکسی ڈرائیور ہوں۔ مشن ہاؤس کی ایک چابی میرے پاس ہے اور میں اکثر شرات کو یہاں آکر آرام کر لیتا ہوں۔ ہم دونوں بہت خوش ہوئے اور مختلف جماعتی امور پر بات چیت ہوتی رہی۔ صبح دونوں نے نماز فجر باجماعت ادا کی پھر ناشتا کھٹھے کیا اور پھر مل کر وقتا عمل کرتے ہوئے ہال اور کمرہ کو صاف کیا۔ وہاں سے ایک چارپائی بھی ملی جسے صاف کر کے بازار سے بستر خرید کر اس پر بچھا لیا۔

کچھ عرصہ بعد بازار میں اچانک میرا رابطہ سیرالیون سے آنے والے ایک احمدی لڑکے سے ہوا جو سیرالیون میں احمدیہ سکول میں پڑھتا رہا تھا۔ اس نے بتایا کہ وہاں کئی احمدی لڑکے سیرالیون سے آکر تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ چنانچہ ہمارے مشن کی رونق بہت بڑھنے لگی۔ ایک روز دروازہ پر دستک ہوئی۔ میں نے دروازہ کھولا تو ایک پولیس والے کو دیکھ کر گھبرا گیا۔ انہیں اندر بلایا تو وہ کہنے لگے کہ وہ جنوبی افریقہ سے آئے ہیں اور مسلمان ہیں لیکن ان کی بیوی کیتھولک عیسائی ہے۔ اس وجہ سے میں اسلام کے بارہ میں چند معلومات حاصل کرنا چاہتا ہوں۔ چنانچہ پھر ان سے مسلسل رابطہ رہا اور جلد ہی انہوں نے احمدیت قبول کر لی۔ ان کے اسلام سے تعلق کو دیکھتے ہوئے ان کی عیسائی بیوی نے علیحدگی لے لی اور دو بچوں کو بھی ساتھ لے گئی۔ پھر ان کی شادی ایک پاکستانی احمدی خاتون سے کروادی گئی اور یہ اس کے ہمراہ پاکستان بھی آئے اور ربوہ کی زیارت کی۔

کچھ عرصہ بعد خاکسار کی تحریک پر وہاں کی جماعت نے شہر کے ایک اچھے علاقہ بروک لین میں ایک احمدی مسٹر نور الدین الغزالی کے نام پر ایک مکان خرید لیا جس میں وقتا عمل کے ذریعہ تیرہ خانہ میں میننگ ہال تیار کیا گیا۔ اوپر ایک کمرہ نمازوں کے لئے تیار کیا گیا۔ اور اوپر کی منزل پر مبلغ کی رہائش گاہ بنائی گئی۔ اس مرکز کا افتتاح 24 مارچ 1974ء کو یوم مسیح موعود کی تقریب کے انعقاد سے کیا گیا جس کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب و اشٹکلن سے تشریف لائے۔ اس تقریب میں جن دوسرے مہمانوں نے خطاب کیا ان میں UNO میں انڈیا کے نمائندے مکرم سید برکات احمد صاحب، مکرم ڈاکٹر خلیل احمد ناصر صاحب سابق امیر و مبلغ انچارج امریکہ اور مکرم چودھری شریف احمد باجوہ صاحب امیر و مبلغ انچارج امریکہ بھی شامل تھے۔

5 مئی 1974ء کو خاکسار کی درخواست پر حضرت چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب مشن ہاؤس تشریف لائے اور ایک اجلاس سے خطاب فرمایا۔ آپ کا تعارف کرواتے ہوئے خاکسار نے بتایا کہ آج حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک صحابی ہم میں موجود ہیں۔

حضرت چودھری صاحب کی انکساری کا یہ حال تھا کہ اجلاس ختم ہونے کے بعد جب آپ واپس تشریف لے جانے لگے تو مجھے اپنے قریب بلایا اور آہستہ سے فرمایا کہ آپ نے میرا تعارف بطور صحابی حضرت مسیح موعود کرایا ہے میں تو ایک نہایت ہی عاجز اور ادنیٰ سا انسان ہوں۔ صحابہ کا مقام تو بہت بلند اور اعلیٰ ہے، میں کہاں ان میں شامل ہو سکتا ہوں۔

خاکسار اس مشن ہاؤس میں قریباً چھ ماہ تک رہا اور پھر میرا تبادلہ واشٹکلن میں بطور امیر و مبلغ انچارج ہو گیا۔ بعد میں جب مکرم شیخ مبارک احمد صاحب امیر و مبلغ انچارج امریکہ بنے تو یہ مشن ہاؤس فروخت کر کے Queens کے علاقہ میں ایک نیا مشن ہاؤس خرید لیا گیا۔

... ❁ ... ❁ ... ❁ ...

مکرم صاحبزادہ داؤد احمد صاحب

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ یکم فروری 2012ء میں شائع ہونے والی خبر کے مطابق 23 جنوری 2012ء کو سمرائے نورنگ ضلع جنوں کے ایک احمدی مکرم صاحبزادہ داؤد احمد صاحب ابن مکرم محمد شفیع صاحب کو نامعلوم موٹر سائیکل سواروں نے فائرنگ کر کے سر بازار شہید کر دیا۔ شہید مرحوم کی عمر 55 سال تھی اور آپ کے دوھیال اور نضیال دونوں کا تعلق حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب کے ساتھ تھا۔ آپ حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب کے بیٹے مکرم صاحبزادہ عبدالسلام صاحب کے نواسے تھے۔

شہید مرحوم بی اے کرنے کے بعد محکمہ واپڈا کے شعبہ آڈٹ میں ملازم ہو گئے تھے لیکن دل کے عارضہ اور آپریشن ہو جانے کے سبب جلد ریٹائرمنٹ لے کر اپنی زمینوں اور جائداد کی دیکھ بھال کرتے تھے۔ مرحوم کی کسی سے کوئی دشمنی یا تائزاع نہیں تھا۔

مرحوم 47 سال کی عمر میں جماعت احمدیہ مباحثین میں شامل ہوئے تھے اور اپنے گھر میں اکیلے مباحث احمدی تھے۔ نہایت نیک، نمازی، تہجد گزار، پرہیزگار اور مالی قربانی عمدگی سے کرنے والے تھے۔ عام اخلاق بہت ہی اچھا تھا۔ دل کے آپریشن کے باوجود رمضان میں روزے باقاعدگی سے رکھا کرتے تھے۔ جب آپ کو ریٹائرمنٹ لینے پڑی تو آپ نے پنشن لینے سے یہ کہہ کر انکار کر دیا کہ ملازمت کے دوران مجھ سے کئی کوتاہیاں ہو گئی ہوں گی اس لئے ان خامیوں کے بدلے یہ پنشن گورنمنٹ کو دیتا ہوں۔ مرحوم نے لواحقین میں اہلیہ چھوڑی ہیں۔ آپ کی کوئی اولاد نہیں تھی۔

... ❁ ... ❁ ... ❁ ...

احمدیہ مشن ہنگری کی ابتدا

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ یکم فروری 2012ء میں مکرم عطاء الرؤف سلمان صاحب کے قلم سے ایک مختصر مضمون میں احمدیہ مشن ہنگری کی ابتدا پر روشنی ڈالی گئی ہے۔

فروری 1936ء کی رات دس بجے ایک ٹرین ہنگری کے دارالحکومت بوڈاپسٹ کے ریوے سٹیشن پر پہنچی تو سٹیشن پر رہو کا عالم تھا۔ مسافر ٹرین سے اتر کر اپنا اپنا راستہ مانپنے لگے لیکن ایک 27 سالہ خوبرونو جوان لملل کا کرتہ، سر پر پگڑی باندھے ایک ہاتھ میں ٹرنک اور ایک ہاتھ میں بستر دبائے سوچنے لگا کہ رات گئے اپنا ٹھکانہ کہاں بناؤں۔ اس کا لملل کا کرتہ سردی روکنے میں یکسر ناکام ہو چکا تھا لیکن دل میں ایک عزم تھا کہ اس سرزمین کے باشندوں کو احمدیت کے جھنڈے تلے جمع کر کے خلیفۃ المسیح کے خواب کو پورا کرنا ہے۔ یہ نوجوان محترم

کمیٹن حاجی احمد خان ایاز صاحب تھے جو 1909ء میں حضرت چودھری کرم دین صاحب آف کھاریاں کے ہاں پیدا ہوئے۔ پرائیویٹ ایف۔ اے اور بی۔ اے پاس کیا۔ پھر لاہور کانگریس سے قانون کی ڈگری لی۔ آپ کو کھاریاں کا پہلا گریجویٹ وکیل اور کیشڈ آفیسر ہونے کا اعزاز بھی حاصل ہوا۔ 1934ء میں حضرت مصلح موعودؑ کی تحریک پر آپ نے اپنی زندگی وقف کر دی۔ ابتداء حضورؑ نے مدرٹیشنل لیگ کی درخواست پر آپ کی خدمات اس کے سپرد کر دیں۔ بعد ازاں 15 جنوری 1936ء کو ہنگری میں اسلام کی تبلیغ کے لئے روانہ فرمایا۔

محترم ایاز صاحب نے ہر قسم کی تکالیف کا مردانہ وار مقابلہ کرتے ہوئے اشاعت اسلام کا کام نبھتے ہی شروع کر دیا۔ آپ بیان کرتے ہیں کہ خرچ ختم ہونے پر دو دن تو میں نے لنگر حضرت مسیح موعودؑ کی ان روٹیوں پر گزارے جو میں تیر کا قادیان سے لایا تھا۔ میں نے کسی کو اپنا حال بتانا چاہتا تھا اور نہ کسی پر بار بنانا پسند کرتا اس لئے دو دو تین تین دن اپنے کمرے میں بغیر آب و دانہ گزارنے شروع کر دیئے۔ شدت بھوک کی وجہ سے نیند بھی آتی تھی اس لئے ہنگری کی تاریخ کا مطالعہ کرتا یا روزنامے لکھتا۔ نمازوں میں بھی بہت لطف آتا۔ گو بعض دفعہ بھوک کی وجہ سے بخار ہو جاتا تھا مگر مجھے تسلی ہوتی تھی کہ خدا مجھے ایسے نہیں مارے گا اور یہ امتحان ہے ورنہ بھوک کی کیا طاقت ہے کہ مجھے کمزور کر دے۔ انہی دنوں ہنگری کے متعلق چند مضامین لکھے تو ہنگری کے اخبارات نے ان کی بہت قدر کی اور احمدیت کی اشاعت میں مجھے آسانیاں بہم پہنچائیں۔ ایک نمائندہ پریس نے میرا انٹرویو میرے فوٹو کے ساتھ مشہور روزنامہ میں اس عنوان کے تحت شائع کیا کہ یہ ہندوستانی سارے ہنگری کو مسلمان بنانا چاہتا ہے۔

میں نے ایک خواب دیکھا کہ ایک نوجوان جلد ہی مع خاندان احمدی ہونے والا ہے اور یہ کہ اللہ تعالیٰ ہنگری میں قدم جمادے گا۔ پھر جلد ہی یونیورسٹی میں ڈاکٹر بیٹ کی تعلیم پانے والے ایک کیتھولک عیسائی نوجوان نے اسلام قبول کر کے ہنگری کے پہلے احمدی ہونے کا اعزاز حاصل کیا۔ اس کا اسلامی نام احمد رکھا گیا۔ خوشی سے تمام رات نیند نہ آئی اور بڑے لمبے سجدے کئے۔

جلد ہی خلق خدا کی بھاری اکثریت کا احمدیت کی طرف رجوع ہونا شروع ہو گیا۔ ہنگری کے انگریزی دان حلقہ کی سوسائٹی میں ہستی باری تعالیٰ کے مضمون پر ایک مناظرہ کر کے ڈاکٹر Fabre کو شکست دی تو مسٹر سٹیشن یونگو (Pongo Istvan) نے اسی مجمع میں اسلام قبول کرنے کا اعلان کر دیا۔

ہنگری کے متعدد معززین کو تبلیغی خطوط لکھے۔ ایک خط بے شمار کتب کے مصنف ڈاکٹر تاپائی (Tapayi) کو بھیجا جو اخبار "Pesti Naplo" کے ایڈیٹر بھی تھے۔ انہوں نے میرے خط پر جوابی خط اخبار کے تین کالم میں شائع کیا۔ اپنے خط میں انہوں نے میری اور جماعت احمدیہ کی تعریف بھی کی لیکن اسلام پر ہونے والے معروف اعتراضات کی ایک فہرست بھی شائع کر دی۔ میں نے انگریزی میں تیس درقوں کا ایک جواب الجواب تیار کیا جو خاص خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت سے لکھا گیا۔ جوابات غیب سے ذہن میں آتے گئے اور قرآن کریم و کتب سلسلہ سے بعض باتیں فوراً ملتی چلی گئیں۔ یہ جواب الجواب اس قدر مقبول ہوا کہ جو پڑھتا وہ حاجی اسلام ہو جاتا اور کئی افراد اسے پڑھ کر اسلام میں داخل ہو گئے۔

... ❁ ... ❁ ... ❁ ...

Friday October 06, 2017

| | |
|-------|--|
| 00:00 | World News |
| 00:30 | Tilawat: Surah Ash-Shu'araa' verses 1-111. |
| 00:45 | Dars-e-Tehreerat |
| 01:00 | Yassarnal Qur'an: Lesson no. 1. |
| 01:30 | Reception To Mark Opening Of Khadija Mosque: Recorded on October 16, 2008. |
| 02:25 | In His Own Words |
| 03:00 | Spanish Service |
| 03:35 | Pushto Muzakarah |
| 04:10 | Quran Class: Surah At-Tawbah, verses 6-29 by Khalifatul Masih IV (ra) in Urdu. Class no. 103, recorded on December 13, 1995. |
| 05:25 | Shama'il-e-Nabwi |
| 06:00 | Tilawat: Surah Al-Fat'h verses 1-30. Part 26. |
| 06:15 | Dars-e-Hadith |
| 06:30 | Yassarnal Quran: Lesson no. 10. |
| 07:00 | Beacon Of Truth: Rec. December 18, 2016. |
| 08:00 | From Democracy To Extremism |
| 09:00 | Peace Conference: Recorded on March 26, 2011. |
| 09:40 | Tehrik-e-Jadid |
| 09:55 | In His Own Words |
| 10:25 | Food For Thought |
| 10:55 | Deeni-O-Fiqahi Masail |
| 11:30 | Live Proceedings From Baitul Futuh Mosque |
| 12:00 | Live Friday Sermon |
| 12:50 | Live Proceedings From Baitul Futuh Mosque |
| 13:30 | Tilawat [R] |
| 13:45 | Rishta Nata Ke Masa'il |
| 14:00 | Seerat-un-Nabi |
| 14:30 | Shotted Shondhane: Rec. September 28, 2017. |
| 15:35 | From Democracy To Extremism |
| 16:30 | Friday Sermon [R] |
| 18:00 | Live Al-Hiwar-ul-Mubashir |
| 20:05 | World News |
| 20:30 | Peace Conference [R] |
| 20:45 | Masjid Mubarak Rabwah [R] |
| 21:10 | In His Own Words [R] |
| 21:40 | From Democracy To Extremism [R] |
| 22:30 | Friday Sermon [R] |

Saturday October 07, 2017

| | |
|-------|---|
| 00:00 | World News |
| 00:30 | Tilawat |
| 00:45 | Tehrik-e-Jadid |
| 01:00 | Yassarnal Qur'an |
| 01:30 | Peace Conference |
| 02:10 | Masjid Mubarak Rabwah |
| 02:30 | In His Own Words |
| 03:00 | Beacon Of Truth |
| 04:00 | Friday Sermon |
| 05:25 | Deeni-O-Fiqahi Masail |
| 06:00 | Tilawat |
| 06:20 | Dars-e-Hadith |
| 06:35 | Al-Tarteel: Lesson no. 52. |
| 07:00 | Faith Matters: Programme no. 171. |
| 08:00 | International Jama'at News |
| 08:50 | Friday Sermon: Recorded on October 6, 2017. |
| 10:00 | In His Own Words |
| 10:30 | Dua-e-Mustaja'ab |
| 11:05 | Indonesian Service |
| 12:05 | Tilawat [R] |
| 12:30 | Al-Tarteel [R] |
| 13:00 | Live Intikhab-e-Sukhan |
| 13:30 | The Life Of Holy Prophet Muhammad (saw) |
| 14:05 | Shotted Shondhane: Rec. September 29, 2017. |
| 15:15 | Qur'anic Archeology |
| 16:00 | Live Rah-e-Huda |
| 17:40 | World News |
| 18:00 | Live Al-Hiwar-ul-Mubashir |
| 20:05 | Khuddamul UK Ijtema |
| 21:00 | International Jama'at News [R] |
| 21:50 | Dua-e-Mustaja'ab [R] |
| 22:30 | Friday Sermon [R] |
| 23:40 | Another Blessed Year |

Sunday October 08, 2017

| | |
|-------|---|
| 00:15 | World News |
| 00:35 | Tilawat |
| 00:50 | Dars-e-Hadith |
| 01:05 | Al-Tarteel |
| 01:35 | Khuddamul UK Ijtema |
| 02:30 | In His Own Words |
| 03:05 | Faith Matters |
| 04:05 | Friday Sermon |
| 05:05 | What Is Bai'at |
| 05:25 | Qur'anic Archeology |
| 06:00 | Tilawat |
| 06:15 | Aao Husne Yaar Ki Baatein Karein |
| 06:30 | Yassarnal Qur'an: Lesson no. 10. |
| 07:00 | Rah-e-Huda: Recorded on October 7, 2017. |
| 08:35 | One Minute Challenge |
| 09:05 | Huzoor Ke Saath Tulaba Ki Nashist: Recorded on March 29, 2015. |

| | |
|-------|---|
| 11:00 | Indonesian Service |
| 12:00 | Tilawat [R] |
| 12:15 | Aao Husne Yaar Ki Baatein Karein [R] |
| 12:30 | Yassarnal Qur'an [R] |
| 13:00 | Friday Sermon [R] |
| 14:10 | Shotted Shondhane: Rec. September 29, 2017. |
| 15:15 | Huzoor Ke Saath Tulaba Ki Nashist [R] |
| 17:00 | In His Own Words [R] |
| 17:35 | Yassarnal Qur'an [R] |
| 18:00 | World News |
| 18:20 | What Is Bai'at |
| 18:30 | Rah-e-Huda [R] |
| 20:05 | Huzoor Ke Saath Tulaba Ki Nashist [R] |
| 22:00 | A Visit To Sawat Valley |
| 22:30 | Friday Sermon [R] |
| 23:40 | One Minute Challenge [R] |

Monday October 09, 2017

| | |
|-------|--|
| 00:15 | World News |
| 00:30 | Tilawat |
| 00:45 | Aao Husne Yaar Ki Baatein Karein |
| 01:00 | Yassarnal Qur'an |
| 01:20 | Huzoor Ke Saath Tulaba Ki Nashist |
| 03:05 | In His Own Words |
| 03:35 | Friday Sermon |
| 04:45 | Seekers Of Treasure |
| 05:30 | A Visit To Sawat Valley |
| 06:00 | Tilawat: Surah An-Najm verses 27-63 and Surah Al-Qamar verses 1-56. |
| 06:15 | Dars-e-Hadith: the status of Holy Prophet Muhammad (saw). |
| 06:25 | Al-Tarteel: Lesson no. 52. |
| 06:55 | Rencontre Avec Les Francophones: Khalifatul- Masih IV (ra) and French speaking friends. Rec. Sep. 5, 1997. |
| 08:00 | Aao Urdu Seekhain |
| 08:20 | Jalsa Salana Speeches |
| 09:00 | Address at National Waqfe Nau Lajna: Recorded on May 1, 2011. |
| 09:50 | In His Own Words |
| 10:20 | Kids Time |
| 10:55 | Friday Sermon: Recorded on April 28, 2017. |
| 12:00 | Tilawat [R] |
| 12:15 | Dars-e-Hadith [R] |
| 12:25 | Al-Tarteel [R] |
| 12:55 | Friday Sermon: Recorded on November 4, 2011. |
| 14:00 | Shotted Shondhane: Rec. September 30, 2017. |
| 15:05 | Address at National Waqfe Nau Lajna [R] |
| 15:45 | In His Own Words [R] |
| 16:30 | International Jama'at News |
| 17:25 | Al-Tarteel [R] |
| 18:00 | World News |
| 18:20 | Somali Service |
| 18:55 | Jalsa Salana Speeches [R] |
| 19:30 | Kids Time [R] |
| 20:05 | Address at National Waqfe Nau Lajna [R] |
| 20:55 | In His Own Words [R] |
| 21:30 | From Democracy To Extremism |
| 22:25 | Rencontre Avec Les Francophones [R] |
| 23:30 | Seerat Hazrat Masih-e-Ma'ood: the life and character of the Promised Messiah (as). |

Tuesday October 10, 2017

| | |
|-------|---|
| 00:00 | World News |
| 00:20 | Tilawat |
| 00:35 | Dars-e-Hadith |
| 00:45 | Al-Tarteel |
| 01:10 | Masjid Noor Qadian |
| 01:25 | Address at National Waqfe Nau Lajna |
| 02:00 | History Of Cordoba |
| 02:25 | In His Own Words |
| 03:00 | International Jama'at News |
| 03:55 | Rencontre Avec Les Francophones |
| 05:00 | Aao Urdu Seekhain |
| 05:25 | Jalsa Salana Speeches |
| 06:00 | Tilawat |
| 06:20 | Dars-e-Tehreerat |
| 06:35 | Yassarnal Quran: Lesson no. 11. |
| 07:00 | Liqa Ma'al Arab: Khalifatul-Masih IV (ra) and Arabic speaking friends. Rec. May 8, 1996. |
| 08:05 | Story Time: Part 33. |
| 08:20 | InfoMate |
| 08:50 | Huzoor Ke Saath Tulaba Ki Nashist: Recorded on March 29, 2015. |
| 10:35 | Khilafat-e-Haqqa Islamiya |
| 11:05 | Indonesian Service |
| 12:10 | Tilawat [R] |
| 12:25 | Yassarnal Qur'an [R] |
| 12:55 | Friday Sermon: Recorded on October 6, 2017. |
| 13:55 | Shotted Shondhane: Rec. September 30, 2017. |
| 15:00 | Huzoor Ke Saath Tulaba Ki Nashist [R] |
| 16:40 | Signs Of The Latter Days: the advent of the Promised Messiah (as). |
| 17:35 | Yassarnal Qur'an [R] |
| 18:00 | World News |

| | |
|-------|---------------------------------------|
| 18:20 | Story Time [R] |
| 18:35 | InfoMate [R] |
| 19:05 | Khilafat-e-Haqqa Islamiya [R] |
| 19:45 | Huzoor Ke Saath Tulaba Ki Nashist [R] |
| 21:05 | In His Own Words [R] |
| 21:25 | Signs Of The Latter Days [R] |
| 22:20 | Liqa Ma'al Arab [R] |
| 23:25 | Discover Alaska |
| 23:35 | Philosophy Of The Teachings Of Islam |

Wednesday October 11, 2017

| | |
|-------|---|
| 00:00 | World News |
| 00:20 | Tilawat |
| 00:35 | Dars-e-Tehreerat |
| 00:45 | Yassarnal Qur'an |
| 01:15 | Huzoor Ke Saath Tulaba Ki Nashist |
| 03:00 | In His Own Words |
| 03:25 | Khilafat-e-Haqqa Islamiya |
| 04:05 | Liqa Ma'al Arab |
| 05:05 | Signs Of The Latter Days |
| 06:00 | Tilawat |
| 06:15 | Aao Husne Yaar Ki Baatein Karein |
| 06:30 | Al-Tarteel: Lesson no. 52. |
| 07:00 | Question And Answer Session: Rec. May 6, 1984. |
| 08:15 | A Trip To Kashmir |
| 08:40 | History Of MTA In Mauritius |
| 09:00 | Ijtema Ansarullah Belgium: Recorded on October 19, 2008. |
| 10:00 | In His Own Words |
| 10:30 | Deeni-O-Fiqah'i Masa'il |
| 11:00 | Indonesian Service |
| 12:00 | Tilawat [R] |
| 12:15 | Aao Husne Yaar Ki Baatein Karein [R] |
| 12:30 | Al-Tarteel [R] |
| 13:00 | Friday Sermon: Recorded on October 6, 2017. |
| 14:00 | Shotted Shondhane: Rec. October 1, 2017. |
| 15:05 | Jalsa Salana Germany Concluding Address [R] |
| 16:00 | In His Own Words [R] |
| 16:30 | Ghazwat-e-Nabi |
| 17:35 | Al-Tarteel [R] |
| 18:00 | World News |
| 18:30 | L'Islam En Questions |
| 19:05 | A Trip To Kashmir |
| 19:30 | Deeni-O-Fiqah'i Masa'il [R] |
| 20:00 | Ijtema Ansarullah Belgium [R] |
| 20:55 | In His Own Words [R] |
| 21:25 | Ghazwat-e-Nabi [R] |
| 22:30 | Question And Answer Session [R] |
| 23:40 | A Trip To Kashmir |

Thursday October 12, 2017

| | |
|-------|--|
| 00:05 | World News |
| 00:25 | Tilawat |
| 00:40 | Aao Husne Yaar Ki Baatein Karein |
| 01:00 | Al-Tarteel |
| 01:30 | Ijtema Ansarullah Belgium |
| 02:10 | In His Own Words |
| 02:40 | Persecution Of Ahmadies |
| 03:40 | Question And Answer Session |
| 04:55 | Ghazwat-e-Nabi |
| 06:05 | Tilawat |
| 06:25 | Dars-e-Tehreerat |
| 06:35 | Yassarnal Quran: Lesson no. 3. |
| 07:05 | Tarjamatul Surah At-Tawbah, verses 28 - 37 by Khalifatul Masih IV (ra) in Urdu. Recorded on December 14, 1995. |
| 08:10 | Shama'il-e-Nabwi |
| 08:45 | Tehrik-e-Jadid |
| 09:00 | Ansarullah UK Ijtema: Rec. October 26, 2008. |
| 10:00 | In His Own Words |
| 10:35 | Seekers Of Treasure |
| 11:10 | Japanese Service |
| 11:30 | The Life Of Holy Prophet Muhammad (saw) |
| 12:00 | Tilawat [R] |
| 12:20 | Dars-e-Tehreerat [R] |
| 12:30 | Yassarnal Qur'an [R] |
| 13:00 | Friday Sermon: Recorded on September 8, 2017. |
| 14:05 | Beacon Of Truth: Rec. November 18, 2016. |
| 15:00 | Ansarullah UK Ijtema [R] |
| 16:00 | In His Own Words [R] |
| 16:35 | Persian Service |
| 17:05 | Roots To Branches |
| 17:30 | Yassarnal Qur'an [R] |
| 18:00 | World News |
| 18:25 | Faith Matters: Programme no. 147. |
| 19:30 | Shama'il-e-Nabwi [R] |
| 20:05 | Friday Sermon [R] |
| 21:10 | In His Own Words [R] |
| 21:55 | Seekers Of Treasure [R] |
| 22:30 | Tarjamatul Qur'an Class [R] |
| 23:35 | Roots To Branches |

**Please note MTA2 will be showing French service at 16:00 & German service at 17:00 (GMT).*

امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دورہ جرمنی اگست 2017ء

اگر اپنی نسلوں کی صحیح تربیت کرنا چاہتے ہو اور انہیں معاشرے کا بہترین حصہ بنانا چاہتے ہو تو مرد اپنی ذمہ داریاں سنبھالے اور عورت اپنی ذمہ داریاں سنبھالے۔ دونوں ایک دوسرے کے حقوق بھی ادا کرنے کی کوشش کریں اور بچوں کے حقوق ادا کرنے کی بھی کوشش کریں۔

(زنانہ جلسہ گاہ جرمنی میں مستورات سے خطاب)

..... اسلام کی تعلیمات بغیر کسی شک و شبہ کے بنی نوع انسان کے لیے امن اور حفاظت کی ضامن ہیں۔ ان تعلیمات کی بنیاد ہی ہمدردی، پیارا اور انسانیت پر ہے اور یہی وہ اقدار ہیں جن پر جماعت احمدیہ یقین رکھتی ہے اور گزشتہ سو سال سے دنیا میں ان اقدار کو پھیلانے کے لیے مستقل کوشش کر رہی ہے۔ ایک طرف تو غیر مسلم قومیں مسلمان دنیا میں امن کا مطالبہ کرتی ہیں اور دوسری طرف ان ممالک میں جنگ کے شعلوں اور انتشار کو جن کی وہ خود مذمت بھی کرتی ہیں خود ہی ہوا بھی دے رہی ہیں۔ جو لوگ اسلام کو پر تشدد اور عدم رواداری کے مذہب کے طور پر پیش کرتے ہیں وہ خود ایک بہت بڑی نا انصافی کے مرتکب ہوتے ہیں۔

(جلسہ سالانہ جرمنی کے موقع پر جرمنی اور دوسری مختلف اقوام سے تعلق رکھنے والے زیر تبلیغ مہمانوں سے خطاب)

اخبارات اور ریڈیو کے جرنلسٹس کے ساتھ پریس کانفرنس۔ لیٹھوینیا، الجزائر اور عرب ممالک سے تعلق رکھنے والے وفود کے ساتھ ملاقاتیں

☆..... امام جماعت احمدیہ نے بڑی جرأت اور بہادری کے ساتھ ہمیں دنیا کی موجودہ حالت سے آگاہ کیا اور صرف مسائل سے خبردار نہیں کیا بلکہ ان مسائل کا حل بھی بتایا۔ ☆..... گو میں مسلمان ہوں لیکن آج امام جماعت احمدیہ کے خطاب سے میں نے اپنے ہی عقیدہ کے بارہ میں کئی نئی چیزیں سیکھیں۔ ☆..... آپ کے خلیفہ کے اندر ضرور کوئی چیز ہے جو کہ بنی نوع انسان کو اپنی طرف کھینچتی ہے۔ آپ کے خلیفہ مقناطیس کی طرح ہیں۔ ☆..... امام جماعت احمدیہ نے جو بھی بیان کیا وہ سچ اور پُر حکمت تھا۔ ☆..... آپ کے خطاب کا ہر لفظ معانی سے پُر تھا۔ ☆..... امام جماعت احمدیہ کی سب سے پہلے جو چیز آپ کو نظر آتی ہے وہ اُن کا پُر امن ہونا اور اُن کی شائستگی ہے۔ آپ کے چہرے پر ایک ایسی خوبصورتی ہے جو ناقابل بیان ہے۔ ☆..... میں امام جماعت احمدیہ کا خطاب سننے کے بعد صرف ایک ہی بات کہوں گا کہ میڈیا آج اسلام کی جو تصویر پیش کر رہا ہے وہ سخت نا انصافی ہے۔ (حضور انور ایدہ اللہ کے خطاب کے بعد مہمانوں کے تاثرات)

(رپورٹ مرتبہ: عبد الماجد طاہر۔ ایڈیشنل وکیل التبشیر لندن)

کی دیکھ بھال اور تربیت کی اس پیشہ وارانہ دلچسپی سے زیادہ اہمیت سمجھی اور جب بچے بڑے ہو گئے تو پھر انہوں نے دوبارہ اپنی فیئلہ میں کام کرنا شروع کر دیا۔ اور ایسی ماؤں کے بچے دینی لحاظ سے اور دنیاوی لحاظ سے بھی عموماً بہترین بچے ہوتے ہیں اور دوسرے نفسیاتی مسائل سے بھی آزر رہتے ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:۔ پس یہ مائیں ہیں جنہوں نے اس اسلامی حکم کو سمجھا کہ تمہارا اصل کام اپنی اور قوم کی نئی نسل کی بہترین تربیت کر کے انہیں قوم کے لئے بہترین سرمایہ بنانا ہے۔ انہیں معاشرے کا بہترین حصہ بنانا ہے۔ عورت کی فطرت میں اللہ تعالیٰ نے یہ خاصیت رکھی ہے کہ وہ صبر اور برداشت سے بچہ کی پرورش کر سکتی ہے اس کی تفصیل گزشتہ سال کے جلسہ میں میں بیان کر چکا ہوں۔ اور یہ بھی اللہ تعالیٰ نے انسانی فطرت میں رکھا ہے کہ بچے باپوں کی نسبت عموماً ماؤں سے زیادہ attach ہوتے ہیں۔ چنانچہ چند سال پہلے ایک ریسرچ ہوئی کہ تیرہ چودہ سال تک کی عمر کے بچے ماؤں سے باپوں کی نسبت زیادہ متاثر ہوتے ہیں۔ ماؤں کی باتوں کو زیادہ اہمیت دیتے ہیں اور زیادہ صحیح سمجھتے ہیں۔ باپوں کو اس کے مقابلہ میں کم اہمیت دیتے ہیں۔ بعد میں جب جوان ہونے شروع ہوتے ہیں خاص طور پر لڑکے تو باپوں کی طرف بھی رجحان بڑھتا ہے اس لئے کہ لڑکوں کا باہر جانا اور دوسرے کھیل کود کے کام میں رجحان زیادہ ہوتا ہے۔ اسی طرح بعض باپ اپنی بیوی کی ضد میں

بھی ضروریات پوری کرنے کا ذمہ دار ہے اور بچوں کی ضروریات پوری کرنے کا بھی ذمہ دار ہے چاہے عورت کام کر رہی ہو یا نہ کر رہی ہو۔ مرد عورت کو یہ نہیں کہہ سکتا کہ کیونکہ تم بھی کام کر رہی ہو اور کمائی کر رہی ہو اس لئے گھر کا آدھا خرچ تم بھی پورا کرو۔ عورت اگر اپنی مرضی سے گھر پر خرچ کرتی ہے تو یہ اس کا مرد پر احسان ہے ورنہ وہ کسی طرح بھی پابند نہیں ہے کہ گھر کا خرچ چلائے، گھر کے اخراجات پورے کرے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:۔ بیوی بچوں کے کپڑے، کھانے پینے، رہائش اور دوسری ضروریات مہیا کرنا مرد یا خاندان کا کام ہے۔ ہاں اسلام یہ عورت کو کہتا ہے کہ جب مرد کی ذمہ داری ہے کہ وہ اپنے بیوی بچوں کی تمام ضروریات کا خیال رکھے تو پھر عورت کو اپنی پہلی ترجیح گھر کی دیکھ بھال اور بچوں کی تربیت کی طرف رکھنی چاہئے۔ جب کوئی شخص مرد ہو یا عورت کوئی پیشہ وارانہ تعلیم حاصل کرتا ہے جیسے ڈاکٹر ہے انجینئر ہے ٹیچر ہے وغیرہ وغیرہ تو ان کی خواہش بھی ہوتی ہے اور دلچسپی بھی کہ اس پیشے میں وہ کام بھی کریں تاکہ اس میں مزید تجربہ حاصل ہو، مزید اپنی مہارت کو نکھارنے کا موقع ملے۔ ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ عورت کی خواہش تعلیم حاصل کرنے کے بعد اپنے پیشے میں مہارت حاصل کرنے اور دکھانے کی نہیں ہوتی اور مرد کی ہوتی ہے۔ لیکن اس خواہش کے باوجود میں بہت سی احمدی عورتوں کو جانتا ہوں جو ڈاکٹر ہیں اور اپنی فیئلہ میں انہوں نے پیشہ نری بھی کیا ہوا ہے لیکن شادی ہونے کے بعد اپنے کام اس لئے چھوڑ دینے کہ انہوں نے بچوں

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:۔ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے احمدی عورتوں پر کہ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ماننے کی توفیق ملی جنہوں نے اسلام کی حقیقی تعلیم ہمارے سامنے پیش فرمائی۔ قرآن و حدیث میں سے وضاحت طلب امور کو کھول کر بیان فرمایا اور بتایا کہ اسلام میانہ روی کا مذہب ہے اور وہ مذہب ہے جو دین فطرت ہے، فطرت کے مطابق ہے اور اسلام کا ہر حکم اپنے اندر حکمت لئے ہوئے ہے۔ اسلام جہاں مردوں کے حقوق کی بات کرتا ہے تو ساتھ ہی عورتوں کے حقوق کی بھی بات کرتا ہے۔ اسلام اگر مردوں کو ان کے نیک اعمال کی وجہ سے انعامات اور اللہ تعالیٰ کی رضا کی خوشخبری دیتا ہے تو اسی طرح نیک اعمال بجا لانے پر عورت کو بھی اللہ تعالیٰ کی رضا اور انعامات کی خوشخبری دیتا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:۔ پس جو کہتا ہے کہ اسلام نے مرد کو عورت پر ترجیح دی ہے وہ غلط کہتا ہے۔ اسلام کہتا ہے کہ گھر کا خرچ چلانا، بیوی بچوں کے نان نفقہ کا خیال رکھنا ان کی ضروریات کو پوری کرنا مرد کا کام ہے اور یہی اس کے قوام ہونے کی نشانی بھی ہے۔ مرد کا قوام ہونا عورتوں پر رعب ڈالنا اور ان پر سختی کرنا نہیں ہے۔ اگر عورت کام کر رہی ہے جیسے ڈاکٹر ہے ٹیچر ہے یا کوئی بھی کام کر رہی ہے اور اس کے خاندان کی مرضی اس کے کام کرنے میں شامل ہے تو عورت کی کمائی پر مرد کا کوئی حق نہیں ہے۔ مرد نے بہر حال اپنے گھر کا خرچ چلانا ہے اور اس کا وہ ذمہ دار ہے۔ عورت کی

26 اگست 2017ء بروز ہفتہ
(حصہ دوم)

زنانہ جلسہ گاہ میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطاب

تشہد، تعوذ، تسمیہ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: آج کل بعض مسلمانوں کے عمل نے اسلام کو اس طرح پیش کیا ہے کہ جس سے غیر مسلم دنیا کو اسلام پر اعتراضات کا موقع ملتا ہے اور جو مذہب مخالف طاقتیں ہیں وہ تو اور بھی بڑھ کر اسلام پر حملے کرتی ہیں۔ کہیں شدت پسند ظالم مذہب کہہ کر اسلام کو بدنام کیا جاتا ہے تو کہیں انسانی حقوق غصب کرنے کے حوالے سے اسلام کو بدنام کیا جاتا ہے۔ کہیں عورتوں کے حقوق ادا نہ کرنے کا نام دے کر اسلامی تعلیم پر اعتراض کیا جاتا ہے اور بڑے طریقے سے مسلمان عورتوں کے جذبات کو ابھارا جاتا ہے کہ دیکھو تمہیں گھر کی چار دیواری میں رکھ کر یا پردے کا کہہ کر تمہاری آزادی سلب کی جاتی ہے۔ اور جن کو دین کا زیادہ پتا نہیں زیادہ علم نہیں رکھتیں وہ سمجھتی ہیں کہ واقعی ہمارے حقوق ادا نہیں ہو رہے اور یا پھر دوسری انتہا ہے کہ رد عمل کے طور پر زیادہ شدت پسندی عورتوں میں بھی آ گئی ہے اور بعض دہشتگرد تنظیموں کی آلہ کار عورتیں بن جاتی ہیں۔